

# Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 32 (1739) Четверг, 10 августа 1944 г. XII-й год издания

## Своевременно рассчитаться с государством по хлебосдаче

На всех колхозных полях в этом году выросли богатые озимые и яровые хлеба.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в своем постановлении указали, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельхозпродуктов в 1944 году является одной из важнейших военно-хозяйственных задач.

Понимая это, сотни колхозников самоотверженно трудятся на полях, стараясь без потерь убрать военный урожай и быстрее обеспечить фронт и страну хлебом.

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) вывозка зерна на заготовительные пункты должна быть организована с первых дней уборки. Свято соблюдая эту первую заповедь, колхозы «Двигатель революции», им. ОГПУ и ряд других приступили к выполнению поставок государству из зерна нового урожая.

Однако колхозы «Победа», «Автозавод», им. «Правды» и многие другие ведут уборку хлебов свыше 10 дней, но к хлебосдаче еще не приступали, грубо нарушая указания партии и правительства.

Райком ВКП(б) и Исполком Райсовета установили для каждого колхоза график сдачи зерна государству. Ни один колхоз не вправе срывать это задание, нарушать и затягивать сроки выполнения хлебопоставок.

Для вывозки зерна на заготовительные пункты в каждом колхозе должны быть организованы

специальные постоянные транспортные бригады, возглавляемые членами правлений. За работой этих бригад, за точным выполнением ими производственных заданий должен быть установлен тщательный контроль.

В ряде колхозов в прошлом году имелись случаи хищения хлеба отдельными нечестными людьми во время перевозки на пункты сдачи. Сейчас, как никогда, должны строго караться люди, совершающие хищение государственного и колхозного зерна.

Во многих колхозах ощущается недостаток конского тягла. Поэтому необходимо на вывозку сельхозпродуктов мобилизовать не только крупный рогатый скот из общественного стада, но и малопродуктивных коров личного пользования колхозников.

Обязанность пунктов «Заготовзерно» работать круглосуточно, обеспечить приемку зерна у возчиков без задержки. При местах сдачи зерна надо оборудовать красные уголки с газетами и журналами.

Выполнение плана хлебосдачи — первая заповедь для каждого колхоза. Для обеспечения бесперебойной отправки зерна в колхозах должны работать круглосуточно все сложные и ковные молотилки и применяться другие способы молотбы.

Государственный план заготовок сельхозпродуктов — боевое задание родины колхозному тылу и это задание все колхозы должны с честью выполнить.

## Напряженным трудом приблизим победу

Отвечая напряженным трудом на славные победы Красной Армии, колхозники колхоза им. Жданова не покладая рук трудятся на уборке урожая. Особенно хорошо работают Кукушкина П. С. и Жильцова В. Ф., выполняющие на жнитве ржи серпом по 0,25 га при норме 0,10, а также Сидорова М. С., выполняющая до 0,28 га. Большинство колхозниц нормы выработки на жнитве перевыполняют. Наряду со жнитвом колхоз приступил к обмолоту, используя молотилку БДО.

В бригадах развернута агитмассовая работа — выпускаются боевые листки, агитаторы ежедневно знакомят колхозников с положением на фронтах.

В. ДОДОНОВ.

Председатель колхоза.

## Для быстрого разгрома врага

Успешно идет работа на полях колхоза «Красное Чуркино». Ежедневно перевыполняют нормы выработки женщины-косцы Власова А. И. и Власова Н. Г., при норме 0,50 га они выкашивают 0,80 га. Хорошо работают и вязальщицы за лобогрейкой Виссариева Е. С., Данилина Ф. А., Архипова П. А. и другие, выполняя нормы выработки на 150 проц.

Колхозники, все как один, горят единым желанием, — в сжатые сроки убрать богатый военный урожай, дать нового хлеба Красной Армии для быстрого разгрома фашистской нечисти.

А. ЛАЗАРЕВА.



За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни Великой Отечественной войны, по постановлению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

6. Пашкин А. Е. — 60-летний колхозник колхоза «Автозавод», на ручной косьбе ржи скашивает до 1,06 га при норме 0,70 га.

7. Козлова А. И. — колхозница колхоза «На страже», выполняет на жнитве ржи норму на 210 проц.

8. Рязанова В. А. — колхозница колхоза «Искра Ленина», систематически выполняет на жнитве ржи 0,31 га при норме 0,10 га.

9. Рогова А. Г. — колхозница колхоза «КИМ», на уборке ржи систематически сжинает до 0,25 га при норме 0,10.

10. Ильин Е. Л. — 60-летний колхозник колхоза «КИМ», на косьбе ржи скашивает ежедневно по 1,75 га при норме 0,50.

## Не повторять ошибок прошлого года

Колхоз «Красный воин», Ключищенского сельсовета, приступил к жнитву еще 28 июля. Срок уборки всех озимых культур, намеченный в 12 рабочих дней, истекает, однако работа явно затягивается. Уборка идет крайне низкими темпами. На 8 августа было сжато всего 28 проц зерновых.

Причиной задержки уборочных работ является, прежде всего, неподготовленность колхоза. В самый разгар уборки только начали готовить косцов. Кроме того рабочий день здесь не уплотнен, по 3—4 часа затрачивается на обеденный перерыв, далеко не все колхозники выходят на работу. Правда, многие добросовестно работающие колхозники, как Обно-

сова М. П., Субботина Н. С., Субботина А. В., ежедневно перевыполняют нормы, сжиная до 0,28 га. Однако их пример не популяризуется среди колхозной массы, не отмечается ни в стенгазете, ни на доске показателей.

Отсутствует контроль за всем ходом уборочных работ и со стороны председателя Ключищенского сельсовета т. Субботина.

Сельсовету необходимо взять под свое наблюдение колхоз «Красный воин», заставить его председателя тов. Шачинова немедленно устранить недостатки, поделовому мобилизовать колхозников на уборку военного урожая.

С. МЕДВЕДЕВ.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 г.)

Северо-западнее и западнее города Резекне (Режица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая трудно проходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Вараклани, Лубана и много других населенных пунктов. 8 августа наши войска овладели городом Крустпилс.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. За три дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Вилкавишкис (Волковышки), расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Ланы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяжением по фронту в 30 км. и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами старался отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставляли одну позицию за другой. Наши войска заняли город Сташув. Только за 3-е августа истреблено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков, 60 орудий и много других трофеев.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Розвадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдармы противника на правом берегу реки Висла. от устья реки Сан до города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Вислок и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув — узлом железных и шоссежных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника.

Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрий сходятся пять железных и много шоссежных дорог. 7 августа войска фронта, наращивая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат — город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1.600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины — городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

## Сельским пионерам и школьникам Горьковской области

Дорогие ребята!

Пионеры и школьники Б.-Тумановской средней школы, Арзамасского района, обратились с призывом ко всем пионерам и школьникам области взять шефство над колхозным птицеводством.

Это — замечательное начинание и большое патриотическое дело.

Призыв б.-тумановских пионеров и школьников встретил широкий отклик среди пионеров и школьников области. В колхозах Арзамасского, Уренского, Кстовского и других районов шефами уже проведена значительная работа и оказана серьезная помощь колхозным птицеводствам в увеличении поголовья, заготовке кормов, ремонте птичников и т. д.

Областной Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует эту инициативу молодых патриотов и уверен, что все пионеры и школьники будут активными помощниками правлений колхозов в разведении птицы и повышении ее продуктивности.

Помните, ребята, что продукты птицеводства особенно нужны выходящим на фронт бойцам Красной Армии. Занимаясь птицеводством, вы укрепляете наш колхозный строй, увеличиваете доход колхозов и колхозников и помогаете Красной Армии скорее разгромить врага.

Желаю вам успехов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ

## Один трудовой день в фонд помощи семьям фронтовиков

Забора о семьях защитников Родины вошла в быт советских людей, как выражение горячей любви к родной Красной Армии. Заботиться о каждой отдельной семье война, зная ее нужды, удовлетворять ее законные права — вот чего требует от нас партия и правительство. С целью этого по всей стране создаются денежные и продовольственные фонды помощи семьям фронтовиков.

20 июля служащие отдела Государственной связи, Райпотреб-

союза, Райуполнаркомзага и Нарсуда вышли на сенокос в колхоз им. Кирова. Заработанные трудовые они отдадут в фонд помощи семьям фронтовиков. Служащие этих организаций призывают всех рабочих, служащих и колхозников района последовать их примеру и отработать на колхозных полях один трудовой день в фонд помощи семьям защитников родины.

Рожкова, Третьякова, Шведова, Медведева и другие.

## Резко усилить финансовую работу на селе

Выполнение финансового плана 3-го квартала по району проходит крайне неудовлетворительно. На 5 августа финплан по всем видам платежей выполнен всего на 8,1 процента. Ряд сельских советов совершенно забросили финансовую работу, не собрав ни одного рубля государственных средств. Такими Понетаевский (председатель Кондратьев, финагент Захарова), Адемаевский (председатель Рыбаков, финагент Тюльникова), Озерский (председатель Кузнецов, финагент Малышев), Калапинский (председатель Торгашев, финагент Чимбарова), Коринский и ряд других сельсоветов. Надо ли говорить, что подобное отношение к делу мобилизации средств населения в обстановке войны не только недопустимо, но и преступно?

В остальных же сельских со-

ветах хотя и были поступления, но они не превышали 10 проц., шли самотеком. Причина этого в том, что руководители сельсоветов самоустранились от работы с финактивом и уполномоченными по займу. Несмотря на прямую угрозу срыва выполнения финплана 3-го квартала, финагенты большинства сельсоветов бездействуют, не мобилизуют колхозников на выполнение платежей перед государством.

Создавшееся положение требует немедленной перестройки всей финансовой работы. Сельсоветы должны мобилизовать весь финактив и уполномоченных по займу на сбор обязательных и добровольных государственных платежей, добиться по каждому сельсовету полного расчета с государством.

И. КОРУШОВ.

## Труд патриотов

Колхоз им. Мичурина 6 августа первым по Мисюрихинскому сельсовету закончил жнитво озимых культур. Образцово работали на косьбе ржи Гусев В. В., выполнявший по 1,45 га при норме 0,40 га, Ширшев П. С. — 1,29 га. Колхозница Копылова А. И. собирала с постановкой в бабки снопы с 1,20 га при норме 0,30. А. СУВОРОВ.

Стремясь быстрее провести уборку богатого урожая, ряд колхозниц сельхозартели им. III Пятилетки на жнитве ржи дает высокие показатели. Говорухина М. В., Любимцева О. Л. при норме 0,08 га сжинают до 0,25 га, Сорокина А. П. — 0,22, 65-летняя Говорухина А. П. — 0,24 га. Бригадир Н. СОРОКИНА.

## Международный обзор

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту — в Прибалтике, Польше и в предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «братского содружества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочно принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще совсем недавно, в первых числах июня, стало известно о разрешении турецких властей нескольким германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадежности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией не

велика. К тому же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с союзниками Германии, в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет изъятие из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, решено было изгнать из армии 9 генералов, 4 полковников, и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое покончили самоубийством, один сбежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а также фашистских сановников, убившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в Ватикане Вейцекер.

Союзные войска, продвигаясь в Италию, заняли крупный город Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котантена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань и теперь очищают этот плацдарм, располагающий важными портами — Брест, Лориан, Сен-Назер и Сен-Мало. Завятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников, так и для их продвижения во Францию.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## Соревнование колхозов района по уборке урожая

Сводка Райзо на 8 августа 1944 года.

(В процентах к плану зерновых)

| Наименование колхозов | Проц. выполнения |
|-----------------------|------------------|
| им. Мичурина          | 42               |
| им. Молотова          | 39               |
| Цвет коммуны          | 38               |
| Красное Чуркино       | 38               |
| им. Чапаева           | 37               |
| Путь к коммунизму     | 35               |
| Искра Ленина          | 35               |
| Красный командир      | 35               |
| Красный восход        | 34               |
| им. ОГПУ              | 34               |
| Свободный труд        | 33               |
| Новый путь            | 33               |
| Заря                  | 32               |
| 15 лет Октября        | 31               |
| Трудовик              | 31               |
| Пробуждение           | 31               |
| им. Пар. коммуны      | 30               |
| ОДКИ                  | 30               |
| Энтузиазм             | 29               |
| На страже             | 29               |
| им. М. Горького       | 29               |
| им. Сталина           | 28               |
| ОСО                   | 28               |
| Красный воин          | 28               |
| Двигат. революции     | 28               |
| им. Кирова            | 27               |
| Власть советов        | 27               |
| Новый мир             | 26               |
| им. Жданова           | 26               |
| им. Буденного         | 26               |
| им. Кирова (Шатки)    | 25               |
| Красн. путилец        | 25               |
| Культура              | 25               |
| Искра                 | 25               |
| Пролетарий            | 25               |
| им. Б. Ворошилова     | 25               |
| Новый труд            | 25               |
| Красный партизан      | 24               |
| Св. труд (Мих. с/с)   | 24               |
| им. Кагановича        | 24               |
| КИМ                   | 24               |
| Красный Полохов       | 24               |
| Красный луч           | 23               |
| III Пятилетка         | 23               |
| Новая жизнь           | 22               |
| Энергия               | 22               |
| Красная Астра         | 21               |
| им. «Правды»          | 21               |
| Свобода               | 20               |
| 1-е мая               | 20               |
| Советская деревня     | 20               |
| Автозавод             | 20               |
| Власть труда          | 19               |
| Ялгай                 | 19               |
| Красная поляна        | 18               |
| 8-е Марта             | 18               |
| Красный пахарь        | 17               |
| Победа                | 17               |
| Красная Этна          | 17               |
| Путь к социализму     | 17               |
| 17 лет Октября        | 17               |
| им. Чапаева           | 16               |
| 20 лет РККА           | 16               |
| Серп и молот          | 16               |
| Красная звезда        | 15               |
| Объединение           | 15               |
| им. Карла Маркса      | 15               |
| Путь к культуре       | 15               |
| Борьба                | 14               |
| 16 лет Октября        | 14               |
| Красное Сорново       | 14               |
| Красная горка         | 13               |
| III Интернационал     | 13               |
| Красный уголь         | 12               |
| Верный путь           | 11               |
| Красный Октябрь       | 11               |
| Красный дол           | 11               |
| Красн. доброволец     | 10               |
| Василь май            | 9                |
| им. Калинина          | 8                |
| Итого по району       | 23               |

## Великий художник И. Е. Репин

(5 августа 1944 г. — 100 лет со дня рождения)

Сто лет назад, 5 августа 1844 года, в украинском местечке Чугуеве родился Илья Ефимович Репин. Через тридцать лет имя художника Репина стало известно во всем мире.

Илья Ефимович называл себя последователем Белинского, Чернышевского, Добролюбова. Этим выдающихся представителей передовой русской интеллигенции отличала их вера в правду и красоту жизни, стремление к свободе и справедливости, страстная борьба с насилием и эксплуатацией, гнетущими народными массами. Эти же черты отличали и творчество Репина.

В 1873 году появилась его знаменитая картина «Бурлаки на Волге». Художник с исключительной силой показал в ней невыносимые условия труда в царской России и в то же время раскрыл величие русской природы.

Репин с живым интересом и сочувствием относился к людям, борющимся за народное счастье. Это помогло ему создать такие истинно-народные произведения, как «Под жандармским конвоем», «Арест пропагандиста в деревне», «Сходка», «Проводы новобранца», «Не ждали» (неожиданное возвращение политического ссыльного в свою семью) и ряд других картин. Художник глубоко и проникновенно раскрыл в этих

картинах образы революционной интеллигенции 70-х и 80-х годов, нравы и быт народа.

Репин дал также ряд замечательных картин на исторические темы. К ним относятся «Иван Грозный и сын его Иван», «Царевна Софья», «Запорожцы» и многие другие.

Илья Ефимович оставил нам также ряд прекрасных портретов лучших людей своего времени: Пирогова и Сеченова, Менделеева и Павлова, Мусоргского и Бородина, Толстого и Горького, Сурикова и Крамского, Серова и многих других.

Все эти картины и портреты составляют золотой фонд русской национальной живописи, гордость всех народов нашей страны.

В докладе о 24-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин поставил имя Репина рядом с именами лучших представителей великой русской нации. Репин любил свою родину, свой народ. Его произведения раскрывают перед человечеством огромную силу и мощь нашего народа, — качества, особенно ярко проявившиеся в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков. И народ свято хранит память о великом художнике — патриоте великой родины.

В. ЛОБАНОВ.

## Горьковская область, Шатковский район, с. Арх-Кобылино, Волковой Ольге Яковлевне

От имени комсомольской организации части поздравляем Вас и благодарим за хорошее воспитание сына Волкова Ивана Михайловича, который в боях за Родину показал себя храбрым и стойким воином. За время боев он уничтожил много немецко-фашистских захватчиков. За боевые заслуги Ваш сын удостоен правительственной награды — медали

«За отвагу» и ордена Отечественной войны 2-ой степени.

Наша комсомольская организация уверена, что тов. Волков это великое доверие партии и правительства оправдает новыми боевыми заслугами.

С коммунистическим приветом: Комсорг части КОРОЛЕВ.

Член бюро ГЕРАСИМОВ и др.

## Когда будет достроена Михайловская школа?

Уже близко начало нового учебного года, но Михайловская начальная школа к занятиям не подготовлена. Старое здание школы пришло в полную ветхость, грозит обрушиться и заниматься в нем нельзя, а строящееся новое помещение еще далеко не готово. В нем надо сложить печи, настлать полы, сделать коридор. Еще 23 июня Михайловский сельсовет принял решение о заготовке и вывозке к 1 июля лесоматериала для достройки

школы и топлива. Но это решение остается на бумаге — у школы до сих пор нет ни бревна лесоматериала, ни полена дров, не подвезен и кирпич для кладки печей.

Вина в этом падает на бездушное отношение председателя колхоза «16 лет Октября» Кочеткова М. М. и завхоза Чанова С. П., которые наплеватьски относятся к нуждам школы.

Надеемся, что Районо и Исполком Райсовета не допустят срыва занятий и заставят руководителей колхоза «16 лет Октября» обеспечить достройку школы.

Учитель Н. КУЗИН.

Отв. редактор А. КОНОРОВ

## По следам наших выступлений

«Внимание Райпотребсоюза»

В заметке под этим заголовком, напечатанной в № 29 «Нового пути» за 20 июля, сообщалось о плохой работе Понетаевского сельсовета и грубом отношении к потребителям его председателя Кулькина.

Указанные в заметке факты подтвердились. Правление Райпотребсоюза сообщает, что Кулькин за допущенные безобразия снят с работы. Для улучшения снабжения хлебом рабочих, служащих и инвалидов с. Понетаевки открывается цехарня.

Дирекция.

Тираж 2700 экз.